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LINGUA PORTUGUESA 5 Aalternativa em que o conectivo sublinhado NAO tem
seu valor corretamente indicado:
TEXTO - AEX-DOENCA SILENCIOSA (A) “E como alguns médicos hoje classificam a
Tania Neves osteoporose” = comparacéo;

Ex-doenga silenciosa, E como alguns médicos (B) “Issomg% apost?m numa nova t.écnlca = caunsa;
hoje classificam a osteoporose. Isso porgue apostam numa (C) "Ha também dois noves medicamentos...” =
nova técnica de diagnéstico que permite saber aos 4 anos acréscimo;
de idade que um paciente podera ter a doenga, e assim (D) “permite saber aos quatro anos de idade” = tempo;
faze'r desde cedoa p_revengao. Trata-se do aparelho DBM (E) “Outros ainda sdo céticos...” = tempo.

Sonic BP, que por meio de ondas sonoras avalia o colageno I
€ o célcio do osso. Outros aipda séo céticos com relagdo 6. “Outros ainda sdo célicos com relaglo a esses
a esses resultados e continuam defendendo que se resuitados...”; o sentimento desses outros citados no
prescreva para todos uma alimentagéo rica em céicio e texto, em relacdo aos resultados citados anteriormente,
vitamina D durante toda a infancia e adolescéncia, e se ade:
inicie a investigagdo da doenga por volta dos 40 anos para (A) entusiasmo;
as mulheres e 50 anos para os homens, com densilometria _
éssea. Ha também dois novos medicamentos aprovados (B) descrenca,
pela Anvisa (Agéncia Nacional de Vigilancia Sanitaria), que (C) tristeza;
chegardo este ano ao mercado. (D) aplauso:
1. A osleoporose & chamada por alguns de ex-doenga (E) reprovagéo.
s:lenc:l'osa porque: ) 7. “se inicie a investigagio da doenga por voita dos 40
(A) s0 aparece em pessoas idosas; anos para as mulheres e 50 anos para os homens”;
(B) atinge sobretudo criangas aos 4 anos; pode-se inferir desse segmento do texto que:
(C) agora & possivel detecta-la bem cedo; (A) as mulheres sofrem mais cedo de osteoporose
(D} no momento presente ja apresenta tratamento; que os homens;
(E) antigamente causava muitas mortes. (B) os homens fazem mais exercicios fisicos que as
mulheres;
2. “E como alguns médicos hoje classificam a {C) as mulheres envelhecem mais rapido que os
osteoporose”; esses medicos que classificam de “ex- homens:
sﬂencﬂuosar ? doenga, segundo o texto: (D) os homens sofrem rmais de osteoporose que as
(A) sdo cetllcos em relagéo aos resultados dos novos mulheres:
procedimentos; ) (E) homens e mulheres séo vitimas idénticas da
(B} continuam recomendando a prescrigéo de osteoporose.
alimentagao rica em calcio e vitamina D;
(C) recomendama investigacéo da doen‘;a em idades 8 O pl’incipa! 0bjet|V0 deste texto deve ser:
diferentes para homens e mulheres; (A) causar interesse nos leitores pela prevencgio da
(D) apdiam uma nova técnica de diagnéstico; osteoporose nas mulheres;
(E) apéiam a aceitacéo dos novos medicamentos_ (B) criticar certas posicﬁes retrégradas de nossas
autoridades médicas;
3. "continuam defendendo (....) que se inicie”; a alternativa (C) informar os leitores sobre questdes médicas;
em que a relagdc dos tempos verbais NAQ esta . - . .
adequada é: (D} analisar questdes sobre o ponto de vista social;
{A) continuarao defendendo que se inicie; (E) ?;‘i)t;?:sar suspense por meio de criar medo nos
{B) continuaram defendendo que se iniciasse; ‘
(D) continuavam defendendo que se iniciasse; (A) destacar uma idéia importante;
(E) vao continuar defendendo que se iniciasse. (B) indicar o responsavel pelas informacdes contidas
] no artigo;
4. "B como alguns medicos hoje classificam a (C) criticar um 6rgéo governamental:
osteoporose”; a alternativa que mostra essa frase com (D) explicar o sentido da sig! teriormente citada:
o sentido modificado é: pi graante & cliada;
(A) E, hoje, como alguns médicos classificam a (E) elogiar um 6rgéo governamental.
osteoporose; 10. A alternativa abaixo em que o termo sublinhado é
(B) E como, hoje, alguns médicos classificam a paciente do termo anterior, € nao seu agente, é:
0steoporose; {A) investigacao da doenga,
(CYE cpmo classificam a osteoporose, hoje, alguns (B) precisdo dos resultados:
médicos; .
. . . (C) aparelho do hospital;
(D) E como a osteoporose é classificada, hoje, por D\ di sstico do médico-
alguns médicos: (D) diagndstico do médico;
(E} E como a osteoporose se classifica hoje, por (E) resultados dos exames.
alguns médicos.
.
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MATEMATICA 17. Uma urna contem 18 bolas idénticas, exceto pelo fato
. . . o de que sdo de cores diferentes: ha oito bolas vermelhas,
11. Se Aé o conjunto dos nimeros inteiros de 1 a 50 que cinco verdes e cinco amarelas. Bolas serdo retiradas
sdo muitiplos de 2 e se B € o conjunte dos nimeros da urna, uma a uma, sem reposigio, por uma pessoa
inteiros de 1 a 50 que sao mlltiplos de 3, entdo a unido vendada, até que sejam retiradas bolas das trés cores.
de Acom B tem a seguinte quantidade de elementos: Os' m]mert_)s minimo e maximo de bolas a serem
(A) 15 retiradas séo:
. A) Gel1;
®) 17; ‘ :
B) 3e14;
© 24 ‘ ‘
{C) 5e17;
(D) 33
(D) 3e11;
(E) 41. (E) 6e13.
12. Se f(x) = 2x + 3, xreal e se g(x) = 4x— 4)¢, xreal, entdo 18 PR : ;
- . . A formiguinha matematica esta num vértice de uma
g(f(-1)) éiguat a: caixa que esta em cima de uma mesa. A caixa tem a
A -2 forma de um paralelepipedo com 10 cm de
(B) -1: comprimento, 6 cm de altura e 8 cm de largura. A
©) o formiguinha tinha de se deslocar, pela superficie da
) caixa, até o vértice mais distante. Evidentemente, a
oy 2 formiguinha, esperta, escolheu 0 caminho mais curto.
€) 4. Enquanto se deslocava, calculou, para se distrair, a
distancia que estava percorrendo. Essa distancia, em
13. Observe os quatro ndmeros a seguir; centimetros, era:
! {A) um poucomenorque 19;
2 " (B) iguala20;
—<_ . 3% | 45 , 0000001, 9 '
9999 (C) maior que 20 mas menor que 21;
(D} maior que 21 mas menor que 25;
Aguantidade de nimeros irracionais, dentre os (E) maior que 25.
apresentados, éigual a:
A) O 19. A matriz A a seguir é tal que o elemento a, indica a
B) 1 quantidade de itens que foram vendidos pelo fdmecedor
: iaoclentej, i=1,2 3,4,j=1,2,3, 4.
) 2 S _
o) 3 2 4 0 5
(E) 4.
A= 1 3 6 2
14. O resultado de log4 (log, 8) é: 3 6 7 1
A 1 4 1 3 4
B 2 ‘
) 3
) 4 Com base nesses dados, analise as afirmativas a seguir:
E) 8. |- O fornecedor 2 vendeu 2 itens ao cliente 4.
Il - o fornecedor que mais itens vendeu foio 1.
15. Uma das raizes de 23 1 4x2 —10x 12 = 0 é -1. [l - o cliente que mais itens comprou foi o 3.
O produto das outras duas raizes & igual a: 1\ —dc;s5fggtneencsedores venderam, a esses clientes, um total
A -1 '
B) 0 Estdo corretas as afirmativas:
©) 2: {A) lell, apenas;
) B) HlelV, apenas;
() & ( - apenas;
E) 12 (C) Lllel;
’ (D) li,elv;
16. Jo&o vai escolher uma fantasia de carnaval composta (E) Llilelv.
de chapéu, capa, camisa, calga e bota. Ha dois .
modelos de chapéus, trés de capas, trés de camisas, 20. Umalvrla tem 12 casas. 5 casas serdo sorteadas pela
quatro de calgas e dois de botas. O nimero de fantasias prefeitura e receberao um incentivo para reformar suas
diferentes que Joao pode compor é igual a: fachadas. O nimero de escolhas diferentes que podem
Ay 14; ser feitas éigual a:
(B) 35; Ay 512
. B) 792
(©) 64; (B) 782
(D) 120; (C) 1.036;
(E) 144. (D} 1.260;
(E) 2.400.
- J/
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PATOLOGIA 27.0bserve as afirmativas a seguir, em relago &
] ) microtomia de blocos de parafina:
21.Dentre as temperaturas 'de. parafina ab_alxo, a mais I- As secgdes obtidas habitualmente tém mais que
reco[nendac!a para a infiltragado e inclusdo de 50 micrdmetros.
secgdes de figado é: li- A albumina pode ser previamente aplicada as
(A) 46,7°C; laminas de vidro para garantir a aderéncia do corte.
(B) 50,7°C: lll- Navalhas de tungsténio sdo apropriadas para
(C) 56 0°C: materiais duros.
Assinale a afirmativa correta:
(D) 63,0°C;
(E) 72,0°C (A) apenas as afirmativas Il e i1l estdo corretas;
T (B) apenas as afirmativas | e |Il estdo corretas;
22_Uma desvantagem do congelamento de tecidos (C) apenas as afirmativas | e Il estéo corretas;
Para criomicrolomia en:1 relagdo a fixagdo quimica e (D) apenas a afirmativa |l esta correta;
inclus&o em parafina é: (E) todas as afirmativas estdo corretas.
(A) a ndo preservacio de proteinas celulares du-
rante o processo; 28. O volume minimo recomendado de fixador do tipo
(B) a inativag&o de enzimas apods o contato com Formalina 10% paré uma fixagéo adequada de um
ivag P fragmento hepético de trés milimetros de espessura &
os cristais de gelo neoformados; ,
- ] . (A) 80 a 100 vezes o volume de tecido;
© :J?::;La%éogi:;:’:éo de pequenas moleculas (B} 50 a 70 vezes o volume de tecido;
D o ) P ' ari b %6 d (C) 30 a 40 vezes o volume de tecido;
(D) o onqo empo necessario para a o tc‘enc.’ o. o (D} 10 a 20 vezes o volume de tecido:
material fixado, quando comparado a técnica )
de fixagdo por parafina; (E} 3 a 5 vezes o volume de tecido.
(E) a gualidade da preservagdo morfolégica & in- 29_A sequéncia correta de processamento de tecido a
ferior. partir do seu encaminhamento em fixador é:
A) desidratagdo, impregnagao, diafanizagio e inclusdo;
23.As glicoproteinas que reagem fortemente com (B) inclusa g:é preg fj'afa - QZ ; ! .
corante azul de Alciano séo: (C) !nclu ° @pregnag_é’uo._ 'a nzag?oe es! ratag?o,
(A} apenas as neutras; (C) mcgséo, diafan-lzacafo, |rt1pr¢.egnagaoedesu.1ratacfo.
(B) apenas as basicas: (D) desidratacio, diafaniza¢do, impregnacéo e inclusag;
' (E) impregnagdo, inclusdo, diafanizagao e desidrataciio.
(C) apenas as acidas; ¢
(D) as basicas e as acidas: 30. Depois de preparada, a Hematoxilina de Mayer pode
. ser empregada na colorac@o de tecidos apds ser
(E) as basicas e as neutras. deixada em repouso por pelo menos,
24 A reagdo de Feulgen - apresenta uma aprox:mad.amente.
proporcionalidade entre a intensidade da cor (A) 1 ano;
produzida e o teor de: (B) 2 meses;
{A) RNA,; (C) 10 dias;
(B) glicogénio: (D) 5 dias;
(C) lipideos: (E) 5 minutos.
(D) glicosaminoglicanas; 31.0 preparo de uma solugédo de 5% de um reagente
(E) DNA. “A" em um solvente “B” implica na mistura de:
(A) 25 mL de “A” e 475 mL de “B";
25.0 corante Giemsa é, na verdade, uma mistura dos (B} 50 mL de “A” e 1000 mL de “B":
seguintes corantes: (C) 5 mL de “A" e 100 mL de “B"
(A) hematoxilina e azul de metileno; (D) 2,5 mL de “A” e 475 mL de “B";
(B} azul de metileno e eosina; (E) 95 mL de “A" e 5 mL de “B".
(C) azul de metileno, ecsina e azur; - .
. ) 32.0 acondicionamento de fragmentos em Formalina
(D) azul de metileno e azur; 10% deve ser feito idealmente em:
(E) hemotaxilina, eosina e azur. {(A) frasco &mbar, pois a luz induz a oxidagéo do
_ . formol, gerando &cidos graxos;
26.530 comumente usados como descalcificadores, A . . L
EXCETO: (B) frasco ambar, pois a luz induz a oxidagdo do
S formol, gerando 4cido férmico;
(A) acido nitrico; (C) frasco ambar, pois o formol em contato com a
(B) acido nicotinico; luz produz palrnitato de sédio;
(C) acido etileno-diaminotetracético; (D) frasco transparente, por nio haver interagao
(D) 4cido tricloraracético: © ;ja luz com o formol;
. . rasco transparente, pois a fuz inibe a oxidagéo
(E) acido cloridrico. d
o formol.
\., v,
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33. A diregdo de sucgao ideal de xileno dentro de uma
capela de exaustido na qual se realize coloragao
histolégica é:

(A) por cima, em fung¢ao de o xileno ser mais leve
que O ar;

(B) por cima, em fungdo de o xileno ser mais
pesado que o ar;

(C) por baixo, em fung¢édo de o xileno ser mais leve
que o ar;

(D) por baixo, em fungdo de o xileno ser mais
pesado que ¢ ar;

(E) por cima ou por baixo, indiferentemente, uma
vez que o peso do xileno equivale ao peso do ar.

34 As afirmativas abaixo sobre o descarte de reagentes
quimicos estdo corretas, EXCETO:;

(A) tal descarte deve ser feito em frascos
apropriados e rotulades, agrupados por
categoria e obedecendo as normas de descarte;

(B) solugbes contendo mercurio precisam passar
por pré-tratamento com tioacetamida a 13% an-
tes do descarte;

(C) produtos inflamaveis acondicionados para
descarte ndo devem permanecer a menos de
45cm de rede elétrica;

{D) normas de descarte especificas para cada
reagente devem ser conhecidas antes mesmo
do seu uso;

(E) todo descarte deve ser feito em esgoto sanitario
no proprio labaratério.

35, Sa0 equipamentos de proteg¢fo individual (EPI) que
ndo podem faltar em um Laboratorio de
Histopatologia, EXCETO:

(A) Iuvas;

(B) mascaras de protegao;
(C) escudo facial;

(D} jaleco;

(E) chuveiros de seguranga.

36.Observe as afirmativas a seguir, em relagfo a
coloragdo Tricrémica de Masson:

I- Os ndcleos coram-se em preto.
Il- Colagenos e misculos coram-se em vermelho.

Ill- O citoplasma das células cora-se em azul ou
verde.

Assinale a afirmativa correta:

(A} apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa lll esta correta;

(C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(D) apenas as afirmativas | e lll estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estio corretas.

37. Metacromasia é:

(A) a visualizagdo de algumas estruturas com cor
diferente a dos corantes pelos quais foram coradas;

(B) a propriedade gue alguns fixadores tém de
facilitar a ligacio dos corantes;

(C) o uso de Hluminagéo polarizada ac microscépio
optico de luz;

(DY um efeito encontrado exclusivamente durante
a fixagdo por sais de mercurio;

{E} o principio molecular pelo qual os sais de prata
se depositam sobre fibras reticulares.

38. A detecc@o de residuos de calcio para definigio do
ponto final de descalcificagio pode ser feita através
da combinagdo de uma aliquota da solugéo
descalcificante {(na qual o espécime esta imerso) com:

(A) meta-icdo-benzil-guanidina;
(B) tiossulfato de sédio 5%;

(C) solugao de hipoclorito de sodio 1% + tiossulfato
de sodio 5% {(partes iguais);

(D} solugéo de hidroxido de amdnio 5% + oxalato
de aménio 5% (partes iguais);

(E) solugdo saturada de 4cido picrico.

39.Em caso de acidente com &cido nos olhos,
recomenda-se:

(A) lavagem com agua comente por 2 horas e posterior
aplicagao de solugio de hidroxido de sodio 10 M;

(B) lavagem com agua corrente por 15 minutos e
posterior aplicagéo de sclugdo de bicarbonato
de sédio a 1%;

(C) lavagem com agua corrente por 15 minutos e pos-
terior aplicagao de solugdo de acido acético a 1%;

(D} lavagem com agua destilada e pasterior aplicagio
de solucao de hidroxido de sédio a 10 M;

(E) lavagem com NaCl 0,9% e posterior aplicacéo
de hidréxido de sédio a 10 M.

40.5&0 substancias que podem ser aplicadas a
laminas de vidro para garantir a boa adesfo de
cortes histologicos, EXCETO:

(A) albumina;
{B) caseina;
{C) poli-D-lisina;
(D} gelatinase;
(E) silano.

41.Observe as afirmativas a seguir, em relagdo a
coloragéo com hemotoxilina-eosina:

I- A oxidagéo da hematoxilina resulta em hemateina.

Il-Ahemateina pode ser obtida pela adigdo de iodato
de sédio & hematoxilina.

[ll- A combinagdo de floxina & eosina permite uma
maior variagdo do contrate de rosa a vermelho vivo.

Assinale a afirmativa correta:

(A} apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;

{C) apenas as afirmativas | e Ill estio comretas;
(D) apenas as afirmativas Il e (Il estdo corretas:
(E) todas as afirmativas estdo corretas.

42.Em relagéo a coloragio com hemotoxilina-eosina é
correto afirmar que, EXCETO:

(A} a eosina € um corante acido e se liga a
estruturas basicas;

{B) a hemateina é um corante bésico e se liga a
estruturas acidas;

(C) ahematoxilina de Harris &€ um método regressivo
(coloragdo de todas as estruturas tissulares,
seguida de descoloragdo controlada);

{D) a hematoxilina de Mayer & um método
progressivo (ndo necessita de descoloragio);

(E) a colorag8o dos nicleos em tons de rosa a
vermelho se deve a grande quantidade de
acidos nucléicos nessas estruturas.
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43.0bserve as afirmativas a seguir, em relagdo ac
preparo de solugbes:

I- Na diluigdo de um acido, recomenda-se a adigao
lenta de agua ao recipiente contendo o acido
concentrado;

II- Uma solugdo normal {1N) & definida como
numero de gramas do soluto dissolvidos em um
litro de solugdo.

Ili- Um solugao de horax a 5% contém 5Sg de béraxe
o volume de agua destilada suficiente para atingir
um volume final de 100mL.

Assinale a afirmativa correta:

(A) apenas a afirmativa | esta correta;

(B) apenas a afirmativa Il esta correta,

(C) apenas a afirmativa Ill esta correta;

(D) apenas as afirmativas | e |l estdo corretas;
(E) todas as afirmativas estao corretas.

44, O preparo de 300 mL de etanol a 70% partir de uma
solugao estoque de etancl a 95% deve ser feita
combinando-se:

(A) 210 mL de etanol a 95% com 90 mL de agua
destilada;

(B) 221 mL de etanol a 95% com 79 mL de agua
destilada;

{C) 241 mL de etanol a 95% com 59 mL de agua
destilada;

{D} 79 mL de etanol a 95% com 221 mL de agua
destilada;

{E) 59 mL de etano! a 95% com 241 mL de agua
destilada.

45. Um reagente que é usado tanto como fixador quanto
como corante é:

(A) suifoniluréia;

(B) acido picrico;

(C) hematoxilina;

(D) vermelho neutro;
(E) vermelho de ruténio.

46. Podem ser usados isoladamente para a fixagdo de
tecidos, EXCETO:

(A) etanol absoluto;
{B} glutaraldeido;

{C) reagente de Schiff,
(D) propanona;

(E) liquido de Zenker.

47.A espessura maxima sugerida dos fragmentos de
tecidos a serem fixados e posteriormente incluidos
em parafina €, em micrémetros:

(A) 9.000;
(B} 7.000;
(C} 5.000;
{D} 3.000;
{E) 1.000.

48 .Com relagdo aos artefatos encontrados em
preparados histolégicos corados e montados, é
INCORRETQ afirmar que;

(A) material fixado em formalina pode apresentar
pigmento formélico;

{B) sais de mercurio nédo removidos
adequadamente apds fixagdo pelo liquide de
Zenker ficam visiveis, principalmente a luz
polarizada;

{C) apresenca de “dente” na navalha do microtomo
pode acarretar o aparecimento de uma estria
no corte;

(D) podem eventualmente ser encontrados
depodsitos de grafite, provenientes da
identificagdo da lamina a lapis;

(E} microvacuoclizagao celular pode ser encontrada
em decorréncia de inclusdo com parafina
excessivamente quente.

49_A incapacidade do micrétomo rotativo de gerar uma
fita de cortes seriados a partir de um bloco de
parafina pode ser decorrente de varios fatores,
EXCETO:

(A) a navalha ndo esta afiada o suficiente;
{B) o bloco néo foi resfriado o suficiente;

(C) a navalha esta com angulagao incorreta em
relagdo ao bloco;

(D) ha residuo de calcio ou outro material duro no
material emblocado;

(E) o processamento tecidual foi incompleto.

50.Nc momento da inclusdo, salvo especificagdo em
contrario do solicitante, o posicionamento correto
das seccdes de tecido no bloco de parafina deve
obedecer aos seguintes critérios, EXCETO:

(A) espécimes retangulares e pequenos devem
ser posicionados de maneira que seus eixos
longitudinais fiquem perpendiculares ao gume
da navalha durante a microtomia;

(B) deve haver uma margem de pelo menos dois
milimetros em toda a volta do bloco, na qual
haja apenas meio de incluso;

(C) as secgdes devem ser [evemente
pressionadas contra o fundo do bloco em
formacgéo, garantindo que fiquem perfeitamente
planas;

(D) as estruturas tubulares devem ser incluidas
verticalmente, permitindo que a microtomia
gere cortes perpendiculares através da luz;

{E) espécimes com superficie epitelial, como a
pele, devem ser posicionados de maneira que
cada corte passe por todas as camadas
celulares.
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